

【發稿日期：109 年 10 月 27 日】

業務聯絡：教育局特殊教育科

林科長侑融 0963167111

教育局特殊教育科

丁正芬股長 0919520524

新聞聯絡：教育局綜企科

林奎宇研究員 0930936532

【主 題】：教育結合社福！啟聰學校校園空間成功活化！

【日期時間】：109 年 10 月 27 日（星期二）上午 11 時

【地 點】：臺北市立啟聰學校

【臺北報導】

臺北市政府教育局持續推動多元活化校園餘裕空間，在維護校園安全及保障學生受教權益的原則下，落實市府重大政策並回應社區需求。啟聰學校積極配合市府政策，因應雙薪家庭關心的幼兒托育的問題，以及身心障礙者的照護問題，將學生宿舍改建為教育社福大樓，在全體師生的努力及配合下，足為臺北市第一所公立學校活化校園空間為教育社福大樓成功典範！

臺北市政府教育局自 103 學年起積極增設非營利幼兒園，至今 109 學年已設有 40 園，園數為全國最多，家長滿意度達 92.25 分。在此設立的「臺北市大龍峒非營利幼兒園」位於 1、2 樓，109 學年度開辦，招收 2 歲專班 1 班 16 人、3 至 5 歲班 3 班 90 人，共 106 名幼兒；另 3 至 4 樓的「大龍峒身障社區長照機構（日間照顧）」為臺北市第一處以聽障者為優先服務對象之日照機構，最多可服務 45 位身障朋友。

本次啟用記者會開場由啟聰學校學生帶來熱鬧舞蹈表演，並由聽障學生以戲劇方式簡單呈現教育社福大樓的功能。啟用儀式由柯文哲市長、教育局曾燦金局長、社會局周榆修局長及啟聰學校趙麗華校長，以教育社福大樓為底圖，將 4 塊拼圖合而為一，象徵教育社福大樓由市府各局處共同攜手合作，定能圓滿完成！

啟用儀式後，市長也親至非營利幼兒園參觀，牽著小朋友們完成環式體能課程，場面溫馨逗趣；身心障礙日間照護中心安排喜樂家族學員表演舞蹈，

並邀請市長一起與學員互動，讓學員們也深刻感受到市長繁忙的公務行程外，人文關懷與親和的一面。

歡迎各位媒體朋友踴躍採訪報導，謝謝您！

【活動流程】

時程	活動項目	地點
11:00-11:05	迎賓表演	啟聰學校 1樓穿堂 (教育社福大樓旁)
11:05-11:08	開場及貴賓介紹	
11:08-11:11	非營利幼兒園法人代表致詞	
11:11-11:14	身障社福機構代表致詞	
11:14-11:20	市長致詞	
11:20-11:23	啟用儀式	
11:23-11:25	合影留念	
11:25-11:40	參觀非營利幼兒園及相關活動	
11:40-11:55	參觀身障日照中心及相關活動	教育社福大樓